

# Томилинская НОВЬ



№№ 82-83 (542-543), 29 ноября 2013 г.



## Бюджет Томилино принят

18 ноября депутаты Томилино утвердили бюджет поселка на 2014 год

В преддверии этой работы параметры главного финансового документа были обнародованы на публичных слушаниях, в которых приняли участие депутаты, специалисты администрации, жители городского поселения и представители СМИ.

### О доходах

В следующем году доходы городского поселения Томилино запланированы в объеме 276 млн 628 тыс. рублей (с ростом к бюджету 2013 года на 13 млн 713 тыс. рублей). Из них собственные (налоговые и неналоговые доходы) – 274 495 тыс. рублей. Как видно, большую часть средств на выполнение расходных обязательств поселок заработает самостоятельно.

Основными источниками наших доходов остаются земельный налог – 43%, налог на доходы физических лиц – 38,5% и поступления от аренды муниципальной собственности – 15,6%. С 2014 года дополнительным доходом поселковой казны станет уплата акцизов на бензин, топливо, горючие масла; их норматив утвержден областным правительством и зависит от протяженности автодорог местного значения.

Важно отметить, что год от года на территории Томилино растет собираемость налогов: за последние десять лет она увеличилась в 15 раз! Это свидетельствует о том, что Томилино – динамично развивающийся городской округ, где не просто открываются предприятия, но и активно создаются новые рабочие места. К примеру, на сегодняшний день число имеющих в поселке вакансий значительно превышает численность работоспособного населения, а количество предприятий, зарегистрированных на нашей территории как налогоплательщики, уже подходит к 1000.

Благодаря грамотной финансовой политике местных властей ежегодно с территории Томилино во все уровни бюджетной системы отчисляется около 3,5 млрд рублей. Десятая часть от них оста-

ется на развитие поселка. И несмотря на то, что администрация уверенно решает вопросы содержания жилищно-коммунальной сферы и благоустройства, успешно реализовывает социально значимые проекты, поддерживает организации бюджетной сферы, работа в направлении увеличения собираемости налогов и привлечения на территорию серьезных инвесторов с каждым годом ведется все активнее.

В части межбюджетных трансфертов в бюджет городского поселения Томилино в 2014 году поступит из областного бюджета за счет средств федерального бюджета субвенция в сумме 2133 тыс. рублей на осуществление первичного воинского учета.

Что касается дополнительных доходов, которые, по прогнозам финансистов, поселок получит за счет развития реального сектора экономики и мероприятий, направленных на повышение эффективности мер по сбору налогов, то они по решению депутатского корпуса будут направляться на решение возникающих в жизни поселения вопросов.

### О расходах

Расходы бюджета запланированы на сумму 303 млн 496 тыс. рублей. Имеющийся дефицит будет полностью погашен за счет остатков бюджета нынешнего года. Таким образом, расходные обязательства бюджета-2014 приняты с учетом наличия ресурсов для их исполнения. А это значит, что все планы, намеченные администрацией, будут выполнены.

(Продолжение на с. 2)



• День за днем •

## Помощь людям с белой тростью

13 ноября в Люберцах прошел Международный день белой трости, участниками которого стали 400 представителей из всех районов Подмосковья.

В преддверии этого мероприятия Глава Томилино И.Н. Дворников подписал постановление об оказании материальной помощи инвалидам по зрению: подопечным Люберецкого комплексного центра социального обслуживания населения, проживающим на территории нашего поселка.

Как пояснил заместитель Главы администрации по социальной политике Г.А. Мушанов, в этом году в районе впервые были озвучены проблемы лишенных зрения людей. И постановление Главы поселка об оказании им разовой помощи стало призывом обратить внимание на живущих рядом с нами, но остающихся незамеченными людей, которые не видят красок окружающего мира. И даже не столько вспоминать о них в День белой трости, сколько попытаться их понять и прочувствовать участь человека с таким страшным недугом.

Согласно данным Люберецкого комплексного центра, в настоящее время в Томилино проживают 25 человек, лишенных зрения.

## Лучших по профессии назовут 26 декабря

26 декабря в Томилино пройдет традиционное подведение итогов года и чествование людей, которые в своих коллективах были удостоены права называться «Лучший по профессии».

Как и в былые годы, труженики муниципальных предприятий, специалисты учреждений бюджетной сферы, достигшие подлинных высот в своей профессии, станут героями общепоселкового праздника. По предварительной информации, 28 его участников будут награждены Почетной грамотой администрации Томилино и ценным подарком.

## Местным фотографам – признание и награды

14 декабря в Томилино пройдет церемония награждения победителей и участников фотоконкурса «Мы живем в Томилино-2013».

Как и обещали организаторы конкурса в начале 2013 года, одной из наград тем, кто запечатлел самые интересные моменты из жизни поселка и томилинцев, стало размещение их фоторабот в томилинском календаре на 2014 год. А благодаря спонсорской поддержке конкурса томилинскими депутатами и предпринимателями победителям и остальным участникам фотоконкурса подготовлены подарки и сюрпризы.

Кроме того, участниками мероприятия станут не только фотографы, но и герои их работ, а также все, кто принимал участие в создании поселкового календаря.

Мероприятие пройдет 14 декабря в кафе-баре «БарРакуда» (начало в 10:00). Приглашения конкурсантам и гостям будут переданы по электронным адресам, а также по контактным телефонам.

МЫ ЖИВЕМ  
В ТОМИЛИНО



# Бюджет Томилино принят

18 ноября депутаты Томилино утвердили бюджет поселка на 2014 год

(Окончание. Начало на с. 1)

## Восемь муниципальных программ

Важно отметить, что с 2014 года Подмосковье, как и страна, переходит на программно-целевое планирование. Поэтому в бюджете предусмотрены средства на реализацию восьми муниципальных программ: «Безопасность», «Жилище», «Предпринимательство», «Энергоэффективность. Энергосбережение», «Развитие и функционирование дорожно-транспортного комплекса», «Развитие жилищно-коммунального хозяйства», «Спорт», «Культура». Каждый из этих документов был разработан в соответствии с аналогичными региональными программами, и в бюджете-2014 администрация заложила на их реализацию 38,9% от планируемых расходов.

– Программно-целевое планирование делает расходную часть бюджета прозрачной, позволяет планировать работу на несколько лет вперед и, самое главное, открывает возможность «входить» в областные программы и получать на их реализацию субсидии, – прокомментировал первый заместитель Главы администрации Томилино В.Ю. Лапицкий.

## ЖКХ в приоритете

В 2014 году благодаря инициативе поселковых властей Томилино станет участником пилотного проекта по модернизации жилищно-коммунального комплекса региона. По словам министра ЖКХ Подмосковья П.В. Жданова, у нас «планируется заменить все сети и отрегулировать систему теплоснабжения».

Кроме реконструкции тепловых сетей, как пояснил В.Ю. Лапицкий, поселок получит дополнительные средства на улучшение качества услуг ЖКХ.

В бюджете-2014 четко прописаны мероприятия, направленные на обеспечение качественной питьевой водой северной части поселка.

– Подвести в поселок чистую московскую воду – это главное. Мы уже подписали необходимые соглашения с ООО «Мосводоканал», выбрали трассировку сетей, оработали технические вопросы и начали готовить проект будущих работ, – рассказал В.Ю. Лапицкий. – И, если все пойдет по плану, то к осени будущего года московская вода поступит в поселок.

Не менее значима для томилинцев и модернизация сетей канализования. Особенно в мкр. «Птицефабрика», где еще в советские годы были допущены технические ошибки при прокладке канализационных труб. Устранение ошибок прошлого и сооружение новой системы водоотведения также запланировано провести в следующем году.

Кроме того, предусмотрены модернизация участка холодного водоснабжения на ул. Пионерская; ремонт оборудования в котельных. А в рамках муниципальной программы «Замена лифтов» – обновление лифтового хозяйства в многоэтажных домах. В целом жилищно-коммунальное хозяйство, как и в былые годы, остается приоритетным направлением расходования бюджетных средств (109 млн 578 тыс. рублей, или 36,1% бюджета городского поселения).

## Внимание – дорогам

Несмотря на то, что по количеству и качеству асфальтированных дорог наше городское поселение в области лидирует, администрация продолжит строительство и ремонт поселковых дорог. В частности, за счет собственных средств и областной субсидии запланировано асфальтирование дорог в дер. Кирилловка.

Как рассказал первый заместитель Главы, заявка на субси-

дию из областного бюджета в размере 1 млн 400 тыс. рублей уже направлена депутату Московской областной Думы В.Г. Губину, и, можно не сомневаться, что депутат эти деньги поможет получить.

Кроме того, пояснил докладчик, Люберецкий район в целом также не останется без финансовой поддержки из области; дополнительные средства будут распределяться между городскими поселениями. Поэтому при работе над доходной частью бюджета-2014 был учтен и этот источник доходов, которые, вероятнее всего, тоже пойдут на обустройство дорог.

## Безопасность превыше всего

Отдельной строкой в расходной части бюджета прописаны мероприятия, направленные на реализацию третьего этапа программы «Безопасный город». От идеально зарекомендовавших себя в работе камер видеонаблюдения, следящих за происходящим на улицах Томилино, запланировано перейти к работе с мобильными видеоканерами. На эту цель местные власти выделяют 2 млн рублей.

## Поселку хорошеет

В рамках благоустройства поселения будут строиться игровые комплексы и дворовые спортивные площадки, продолжится замена старого игрового оборудования на современное, безопасное. Новые элементы появятся в озеленении и украшении улиц, продолжится программа по освещению, облагораживанию дворовых территорий.

## Муниципальным

## учреждениям – реальная поддержка

Без снижения к прошлому году, а это 50 732 тыс. рублей, или 16,7% бюджета, предусмотрены средства на содержание бюджетных учреждений: МБСУ «Стадион «Урожай», МБУК «Театр кукол», МБУК «Центр культуры и семейного досуга», МБУК «Библиотека Томилино», МКУ «Томилинский молодежный клуб». По-прежнему услуги, которые предоставляют эти коллективы, для томилинцев будут оставаться бесплатными.

НАШ КОРР.

## • Коммунальный вопрос •

Телефонный звонок в «Томилинскую управляющую компанию» (далее – ТУК) поступил от жильцов, когда канализационные стоки начали заполнять помещение Томилинского молодежного клуба. Выехавшая на место ЧП дневная аварийная бригада определила, что засор образовался во внутридомовой канализации. Естественно, чтобы уменьшить поступление стоков на первый этаж, коммунальщики перекрыли стояк и приступили к ликвидации аварии. Однако результат оказался нулевым: ни сантехнические тросы с насадками, ни специальные ленты для прочистки засоров с проблемой не справились.

И руководство Управления ЖКХ администрации Томилино приняло решение продолжать работы ночью. Благодаря предпринятым мерам уровень фекальных стоков в помещении первого этажа начал спадать. Тем не менее покинуть «рабочее место» коммунальщики не смогли: засор продолжал держать «оборону».

Наутро территория дома № 2 стала центром сосредоточения всех коммунальных служб и организаций поселка: здесь работали специалисты Управления ЖКХ, инженерно-технический состав «ТУКа», аварийные бригады ООО «Интегра». Более того, в ход пошла специальная техника.

Как рассказал Генеральный директор «ТУКа» Э.В. Болотный, в течение трех часов (!) с помощью машины рабочие пытались с разных сторон выбить мусор, который забил один из «отворотов» стояка.

– Подступиться к 90-градусному отвороту стояка с помощью троса спецмашины удалось лишь рабочим

# Канализация – не выгребная яма

Просидев сутки без воды, жильцы четвертого подъезда дома № 2 по ул. Пионерская весь свой гнев, как водится, обрушили на коммунальщиков и сотрудников Управления ЖКХ администрации Томилино. А ведь виной коммунальной аварии и возникших из-за нее неудобств оказалась безалаберность жительницы одной из квартир...



аварийной бригады под руководством замечательного специалиста всех сантехнических дел Евгения Николаевича Воронова. Только благодаря знаниям, ответственному

подходу к делу и даже смекалке этих людей аварию устранили и восстановили водоснабжение четвертого подъезда, – прокомментировал ход работ Эдуард Васильевич и заве-

рил, что ни о каких неисправностях системы водоотведения в доме № 2 не может быть и речи. Все дело (и, кстати, это уже не первый случай) – в безалаберности некоторых жильцов.

Подтверждением сказанному служат фотографии, на которых коммунальщики зафиксировали мерзость, ставшие причиной залива помещения Молодежного клуба нечистотами и отсутствия воды в квартирах жильцов...

Оказывается, как только пробрили засор и начали прочистку труб, то первой находкой в придомовом колодце оказался небольшой памперс, а вот когда на поверхность вышел весь трос машины, то взору коммунальщиков предстал увесистый пакет с остатками бытового мусора, женскими предметами личной гигиены и детскими носочками. Причем это малая часть засора, остальная проскочила в колодец.

Кто же и как мешок с отходами умудрился втиснуть в унитаз, да еще и смуть его? Это даже для всякое повидавших коммунальщиков остается загадкой.

Примечательно, что четвертый подъезд дома № 2 в подобных делах уже отличался. Как рассказывают работники аварийной бригады, приблизительно год назад без малого трое суток они устранили засор в этом же стояке, и в итоге – «выплыло» трехметровое махровое полотенце...

Видимо, жильцам подъезда пора провести общее собрание и объяснить тем, кого в детстве не научили пользоваться унитазом, в чем разница между канализационной системой и мусоропроводом.

И, справедливости ради, пора бы и коммунальщикам привлекать к ответственности людей, по вине которых вынуждены круглосуточно находиться на объектах аварийные бригады, а соседи страдать от бытовых неудобств.

– Вообще «засорная» проблема для управляющих компаний – явление распространенное. Практически каждый день обращаются люди с такой бедой и почему-то обвиняют в ней коммунальные службы. Однако могу заверить, что система водоотведения в поселке, по крайней мере в зоне обслуживания «ТУК», в нормальном состоянии, и если бы жильцы соблюдали правила пользования канализацией, подобных ЧП не происходило бы, – говорит Э.В. Болотный.

Действительно, жильцам, по вине которых соседи уже не раз остаются без воды и возможности пользоваться системой водоотведения, пора усвоить, что канализация – это не выгребная яма, а своего рода достижение цивилизации. Живя в многоквартирном доме, надо понимать, что «личное свинство» не должно проникать в жизнь окружающих.

Ирина РОГОЗИНА



# Весна будет яркой!

10,5 тысячи тюльпанов... Именно столько ярких весенних первоцветов откроют сезон благоустройства Томилино в 2014 году.



Клумба под тюльпаны на ул. Пушкина

Как рассказал заместитель директора компании «Агролайн» В.Н. Мовчан, луковицы шести сортов тюльпанов уже высажены в клумбы и заботливо прикрыты декоративной щепой.

А главный специалист Управления благоустройства Ирина Кочугова пояснила, что посадка тюльпанов – это принципиально новый шаг в озеленении поселка. Благородные весенние первоцветы заявят о себе нежными салатowymi стебельками-стрелочками как только начнет сходить снег. Ну а когда клумбы запестрят яркими «выходцами из Голландии», томилинцы смогут почувствовать приближение весны.

– Может, кто-то сочтет наш коллектив не очень скромным, но

мы стараемся работать так, чтобы Томилино продолжал оставаться лучшим в районе поселком. Поэтому без новых идей и смелых решений не обойтись. Нам все интересно, и, главное, любое начинание поддерживает Глава – И.Н. Дворников. Мы уже составили план работы на предстоящую весну, думаем, чем еще подкрепить и продолжить негласную традицию: встретить лето новыми клумбами. Использование в озеленении тюльпанов – одна из таких находок. Расцветут они в местах, где росли виолы. И, не сомневаюсь, сделают томилинскую весну яркой, красивой, – рассказала И. Кочугова.

Примечательно, что 10,5 тысячи луковиц поселку компа-

ния «Агролайн» подарила в знак признательности за плодотворное сотрудничество в этом году.

– Компания «Агролайн» озеленяет районы столицы и подмосковные города, в том числе и Люберцы. А в этом году мы заложили основу партнерских отношений с Управлением благоустройства Томилино. И за время сотрудничества смогли почувствовать, насколько приятно работать на территории, где, во-первых, администрация занимается благоустройством не ради галочки, а с пониманием, что поселку нужно и как это должно выглядеть. Во-вторых, у томилинцев сформирована культура отношения к клумбам, цветникам и зеленым уголкам, чего, например, не скажешь о жителях Люберец. Да, и здесь мы сталкивались с фактами разрушения клумб, но не в таком количестве, как это происходит в других городах. В-третьих, очень приятно, что любые озеленительные работы жители воспринимают с интересом, одобрением, т.е. людям безразлично, что происходит в их поселке, какими будут их улицы и дворы. Все это действительно дорогого стоит, и хочется привести в благоустройство такого поселка новое, лучшее, – рассказывает В.Н. Мовчан.

И это не просто слова. Три клумбы, на которых специалисты ООО «Агролайн» и томилинского Управления благоустройства высадили под зиму тюльпаны, если и будут отличаться от столичных, то только меньшим числом сортов и расцветок бутонов; в то время как узоры посадок «выведены» в точном соответствии с технологией озеленения больших городов.

Ирина РОГОЗИНА  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

# Взрослым – спокойствие, детворе – забава

Завершилась пятая очередь модернизации детских площадок, в ходе которой еще по 25 адресам с детских площадок были убраны старые игровые снаряды, а на их месте установлены современные, безопасные и, что не менее важно, отвечающие интересам детворы.

В этом году приведению детских игровых зон в соответствие с требованиями безопасности местные власти уделили особое внимание. Потому с весны и до глубокой осени на дворовых детских площадках кипела работа: местами просто отремонтировали игровые снаряды, где-то оборудование полностью заменили на новое либо вообще модернизировали игровые комплексы. Не обошла администрация стороной и вопрос создания удобств для родителей детворы: на каждой территории установила лавочки, урны для мусора и стенд с правилами поведения на площадке. И вот поставлена точка в планах нынешнего года – завершена пятая очередь по замене игровых снарядов и малых архитектурных форм. Работы прошли по адресам: ул. Гоголя, д. 34; ул. Гаршина, д.д. 20 А и 9 А, корп. 5, 6, 7, 9, 10; ул. Пионерская, д.д. 2, 7, 19; мкр. «Птицефабрика», д.д. 17, 20, 23, 30, 33, 34; ул. Чернышевского, д. 9/13, корп. 1, 2; ул. Потехина, д. 12; ул. Тургенева, д. 12; ул. Лермонтова, д. 5; Рязанское шоссе, д. 43.

Примечательно, что игровые площадки обновили не только в центре городского поселения – в пос. Томилино, но и в так называемой сельской части: пос. Мирный, дер. Жилино, дер. Жилино-1.

По итогам работы можно сказать, что томилинские власти приложили максимум стараний, чтобы родители были спокойны: во время игр на дворовых площадках здоровью малышей ничто не угрожает.

Ксения ПУШКАРЬ  
Фото Дмитрия КРЮКА



пос. Мирный

# Легче предупредить

В Подмоскowie продолжается диспансеризация взрослого населения. На это мероприятие в 2013 году было выделено 1,7 миллиарда рублей. Согласно данным Министерства здравоохранения Московской области, уже обследовались около полумиллиона жителей.

О результатах диспансеризации в Томилино рассказала заведующая терапевтическим отделением поликлиники № 4 Ольга Николаевна Левкина.

– **Ольга Николаевна, диспансеризация – явление не новое. Но почему ей уделяется так много внимания в этом году?**

– Действительно, людям зрелых лет диспансеризация знакома еще с советского прошлого. И этот опыт очень полезен, ведь хорошо известно, что болезнь легче предупредить, чем лечить. В этом, пожалуй, и есть главная цель диспансеризации. Мы должны предупредить заболевание или выявить его в самом начале,

чтобы не было потом непоправимых осложнений.

Не секрет, что в последние годы растут смертность и случаи инвалидности среди людей трудоспособного возраста. Это вызвано стрессами, излишним употреблением крепких напитков, курением, малоподвижным образом жизни, страстью хорошо и плотно поесть. Отсюда – склонность к ожирению, которое также сказывается на общем состоянии человека; болезни сердца, сосудов, легких, сахарный диабет, злокачественные опухоли.

Как раз диспансеризация и позволяет вовремя обнаружить у человека предрасположенность к тому или иному заболеванию.

– **Как проходит обследование?**

– Мы работаем с разными группами населения, учитывая пол и возраст людей. Например, тем, кому за 40, необходимо расширенное обследование, в отличие от, скажем, 24-летних. Различаются виды анализов для мужчин и женщин.

Диспансеризация проходит в два этапа, но это не означает, что все доходят до второго. Решение о проведении дополнительных обследований принимает участковый терапевт. Надо заметить, что диспансеризация – мероприятие добровольное, человек может отвечать не на все вопросы анкетирования, вправе отказаться от прохождения каких-то обследований. Хотя надо понимать, что так относиться к своему здоровью неправильно. Ведь подобное поведение не позволяет врачам точно определить, какова степень риска и какие дополнительные обследования могут понадобиться. Правда, большинство томилинцев к диспансеризации подошли очень ответственно.

– **Насколько жители поселка были активны?**

– Если говорить о Люберецкой

районной больнице № 1, то, по данным на октябрь, прошли диспансеризацию 2006 человек, из них – 1015 томилинцы! В этом плане жители нашего городского поселения продемонстрировали поистине грамотный подход к вопросам, касающимся здоровья. Как правило, высокую степень активности проявили женщины в возрасте от 26 до 36 и от 51 до 63 лет.

– **Как выглядит «карта здоровья» населения Томилино?**

– Из 1015 томилинцев, прошедших диспансеризацию, можно назвать здоровыми 436 человек. Но поясню, это люди преимущественно молодые, и такой результат не дает гарантии, что организм не даст сбой. Поэтому мы настоятельно рекомендуем проходить диспансеризацию регулярно.

У 365 человек были выявлены явные нарушения здоровья. И, увы, не обошлось без заключений о серьезных недугах: 213 человек нуждаются в стационарном лечении и постоянном наблюдении специалистов.

Если говорить о недугах, которые беспокоят томилинцев, то в большей

степени это сердечно-сосудистые заболевания. Большое количество людей страдают от сахарного диабета, несколько человек были отправлены на дополнительное обследование по подозрению на злокачественное образование. Есть и такие, у кого из-за халатного отношения к своему здоровью сложился «букет» заболеваний. Наверное, многие слышали такое высказывание: «Ангина душит горло, но лижет суставы и кусает сердце». Можно сказать, что в человеческом организме всегда действует такое правило – одна невылеченная болезнь ведет к возникновению другой. Поэтому хочется призвать людей быть внимательными к любому сбою в организме, будь то резкая боль или незначительное недомогание. И, конечно, вести здоровый образ жизни, выбираться почаще на природу, общаться с приятными людьми и не бояться врачей. Современная медицина развивается активно, и своевременно выявленное заболевание, даже серьезное, – это не приговор. Так что приходите на диспансеризацию.

Динара ШАТИЛОВА



• Из почты •

## Наполняют будни светом и теплом



Не знаю, чем и как живут инвалиды и участники Великой Отечественной войны в российских городах и селах, но мы – томилинцы – действительно окружены вниманием и заботой. Приятно, что администрация, депутаты и Совет ветеранов ежемесячно адресуют томилинским ветеранам теплые слова поздравлений с юбилеями, а на День Победы или в дни важных исторических сражений их участникам предоставляют материальную помощь.

Приятно вдвойне, что уважение и почет пожилым оказывает молодежь! Каждый год накануне праздника Великой Победы и в День пожилого человека наш дом наполняется радостной суматохой и звонкими голосами детворы: в гости приходят воспитанники Натальи Гайдаровны Миловановой из гимназии № 18, да еще и с подарками! Мы с супругом Иваном Сергеевичем прожили нелегкую жизнь: он – фронтовик, я – труженица тыла; как и все люди преклонного возраста, страдаем от хворей, но с появлением гимназистов невольно ощущаем себя бодрее, моложе, энергичнее.

Хочу выразить огромную благодарность директору гимназии А.Н. Третьяковой, завучу С.Е. Пронской, педагогу Н.Г. Миловановой, всем учителям, ребятам и их родителям за внимание, которое они проявляют к ветеранам войны и пожилым. От тепла и света, которыми мальчишки и девчонки наполняют наши будни, недуги отступают, а жизнь наполняется радостью и ощущением сопричастности ко всем важным для Томилино событиям.

**Иван Сергеевич и Зоя Александровна  
ВЛАДИМИРОВЫ**

## Главное – держит слово



Говорят, что стремительное течение современной жизни делает наших молодых людей черствыми, безразличными к проблемам окружающих, неспособными слышать и слушать друг друга. Но те, кому довелось решать какие-либо вопросы с главным специалистом Управления благоустройства администрации Томилино Владимиром Петровичем Астаховым, с таким утверждением ни за что не согласятся. Владимир Петрович – тот самый образец, которому должны соответствовать все работники органов управления. Спокоен, сдержан, предупредителен и, главное, держит слово.

К такому специалисту приятно обратиться за помощью, такому человеку можно доверять и рассचितывать на профессиональное решение любой проблемы.

Спасибо Вам, Владимир Петрович, за внимание и помощь. Желаю Вам крепкого здоровья и успехов в работе.

**С уважением, Г.А. ПЛАХОТА**

## И пусть добро вернется к Вам сторицей



23 ноября благодаря нашему депутату, председателю Люберецкого отделения Союза женщин Подмосковья Е.А. Верховых, нам выпало счастье побывать на спектакле «Шутки в глухомани», с которым на гастроли Люберцы приехал коллектив Московского областного театра юного зрителя.

Для нас этот вечер стал просто открытием: и самого театра, и замечательной игры его актеров, и невероятно увлекательной и вместе с тем жизненной постановки. Словом, выразить свои впечатления о вечере можем только одним словом: «Потрясающе!» А вот чтобы выразить всю признательность и благодарность Елене Анатольевне за внимание к пожилым, просто не хватит слов...

Спасибо Вам, Елена Анатольевна, за доброе отношение к людям и столь необыкновенный и дорогой для нас подарок. Храни Вас Господь, и пусть добро, которое Вы делаете окружающим, вернется к Вам сторицей.

**Г. РАЗГУЛЯЕВА, М. МИХАЙЛОВА,  
Е. ШУГУРОВА**

• Большая перемена •

# Семья начинается с детей

Эта истина стала лейтмотивом встречи в Школе-интернате «Наш дом». Примечательно, что она была созвучна и теме Дня открытых дверей: «Реализация прав ребенка жить и воспитываться в семье».

На День открытых дверей педагоги и воспитанники Школы-интернат «Наш дом» пригласили потенциальных приемных родителей, специалистов органов опеки и попечительства Люберецкого района, психологов, юристов, депутатов г.п. Томилино, журналистов. Знакомясь с методами воспитания детей-сирот, узнавая, чем наполнены будни детей и подростков, какие традиции присущи этому коллективу, гости убедились: школа-интернат живет, подобно большой дружной семье. И воспитатели, и дети старательно благоустраивают территорию, создают уют в помещениях своего дома. Словом, делают все, чтобы обстановка как можно меньше напоминала казенную; чтобы дети не вздыхали обреченно: «Мы...из интерната», а с искренней улыбкой говорили: «Это – наш дом!»

Но как бы ни старались взрослые, какие бы блага ни создавало государство для детей-сирот, никакой интернат не заменит дома и ни один воспитатель не будет таким родным и любимым, как мама.

И это работникам интерната, как никому другому, известно из ежедневного общения с мальчишками и девчонками, оказавшимися в «Нашем доме» в силу обстоятельств, оставивших неприятный осадок в детских душах. Потому эти дети нуждаются в особом подходе, внимании, опеке. И, естественно, в родном доме, семье. Помочь своим воспитанникам стать увереннее в жизни, обрести веру в себя, в добро, исполнить заветную мечту, найти родителей – это главные цели в работе педагогов и воспитателей. А Дни открытых дверей позволяют знакомить потенциальных приемных родителей с воспитанниками интерната, рассказывать об их способностях, желаниях и увлечениях.

В ходе прошедшей встречи директор школы-интерната Галина Федоровна Первеева рассказала, что в настоящее время в «Нашем доме» 70 воспитанников в возрасте от трех до 19 лет.

– Ребята очень разные по характерам, но каждый – индивидуальность, каждый наделен способностями и талантом. Они отлично работают и в команде, и самостоятельно: с удовольствием принимают участие и в школьных, и в общепоселковых конкурсах и соревнованиях, становятся лауреатами и дипломантами различных проектов не только районного, но и областного уровня.



Например, в этом году команда «Нашего дома» завоевала первое место в открытой лиге КВН Люберецкого района; достойно представила свою точку зрения в областном конкурсе «Права человека глазами ребенка», за что также заслужила призовое место.

Наши воспитанники – верные друзья «Томилинского молодежного клуба» и не просто становятся участниками проводимых клубом мероприятий, но и выступают их инициаторами, идейными вдохновителями. Мальчишки и девчонки из «Нашего дома» ежегодно демонстрируют отличную спортивную подготовку и знание военного дела в общепоселковой военно-патриотической игре «Зарница».

Кроме того, ребята стараются хорошо учиться, занимаются в спортивных секциях, увлекаются музыкой и прикладным творчеством и не боятся физического труда.

И мы с гордостью можем сказать, что наши мальчишки растут настоящими мужчинами, про таких говорят – хозяин в доме, а девочки – рукодельницы под стать взрослым мастерицам, – рассказала Галина Федоровна.

Как бы продолжением этих слов стал концерт, подготовленный воспитанниками для гостей. А после концерта приглашенные и педагоги смогли пообщаться между собой, получить ответы на возникшие вопросы.

Виктория Николаевна Балаховская, начальник Управления опеки и попечительства Министерства образования Московской области по Люберецкому району, рассказала о семейных формах устройства детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

– Сегодня в районе более 57 тыс. детей, из них 127 человек проживают в детских учреждениях казенного типа, и было бы идеально, если бы мы помогли им найти родителей. Мы в этом направлении активно работаем: показателен пример Детского дома «Надежда», воспитатели которого усыновили всех воспитанников. А ведь это дети с очень непростыми судьбами, некоторые с отклонениями в развитии. Что это означает – понятно всем, тем не менее дети обрели семью и дом. И с сентября этого года «Надежда» стала Центром развития семьи и детей! – рассказала В.Н. Балаховская.

Директор Центра Светлана Николаевна Дуплякина и психолог Светлана Александровна Борисова привели примеры ошибок воспитания в замещающих семьях, рассказали, как научиться чувствовать себя родителями. С.Н. Борисова заметила, что уже более 600 потенциальных приемных мам и пап на базе Центра прошли подготовку.

Как призналась одна из таких мам, после занятий в Центре она окончательно осознала, что ее семья готова принять сироту. Терпение, любовь, время и желание обогреть одинокое сердечко способны творить чудеса. И, что еще немаловажно, будущая мама поняла, что занятия в Центре укрепили веру в то, что ее семья даст ребенку все необходимое и просто обязана сделать его счастливым.

В заключение беседы взяла слово депутаты г.п. Томилино Павел Львович Клопов и Сергей Анатольевич Шпилев:

– Мы постоянно сотрудничаем с директором школы-интерната, воспитанники которой растут на наших глазах. Это очень хорошие ребята: открытые, дружелюбные, надежные, искренние. Они свободно общаются с детьми из обычных семей, и самое примечательное – ребята не озлоблены, не таят обиды на окружающих. А это очень важно для их будущей самостоятельной жизни, – считают депутаты.

Галина Федоровна Первеева поблагодарила за теплые слова и подчеркнула:

– Мы очень любим наших детей, стараемся сделать все, что в наших силах, но ни курорты, ни развлечения, ни самые замечательные педагоги не смогут дать детям то, о чем они мечтают: любящих маму и папу и не общего «нашего», а своего, отчего дома. Поверьте, эти дети вернут сторицей и любовь, и заботу, которые вы им подарите!



**Динара ШАТИЛОВА  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ**



# Наш дорогой учитель...

## Поздравляем с днем рождения Клару Викторовну Фирсову

«Здравствуй, садись! Начинаем урок...» Хрупкая женщина у доски, лицом к лицу с целым классом юнцов-максималистов, нетерпеливых и все примечающих. И предмет нелегкий, «не женский» – математика: точность, логика, строгость и стройность. А попробуй докажи, что это красиво, докажи, что необходимо. И нельзя укрыться за расплывчатыми многозначными фразами, нельзя обойтись недомолвками. Каждый день очень нужные задачи: на движение, граммы и скорости... И не менее важные: на понимание, доверие, взаимное уважение.

- Клара Викторовна, а я не понял...
- Клара Викторовна, проверьте...
- Клара Викторовна, а он у меня списывает...

И Клара Викторовна подскажет, поможет, объяснит, направит. Так изо дня в день, из года в год. Рутинная? Постоянная? Стойкость, воспитанная тяжелыми военными годами, терпение, закаленное послевоенными трудами, мудрость, пришедшая как награда. Сотни учеников как сотни уравнений со всеми неиз-

вестными: способности? характер? привычки? увлечения? а что в семье? И Клара Викторовна понимала: можно упростить выражение, но нельзя упростить жизнь. Учительница готовила к этому своих подопечных. Порой сурово, иногда с улыбкой, но всегда искренне и от души.

И, как доказанной теореме, радовались вместе учитель и ученик, когда удавалось понять: «он может» – «я могу».

Уважение учеников и дружеское расположение коллег – результат долгого честного каждодневного труда, спасибо Вам за него. Спасибо за Ваши знания и опыт, за Вашу школу жизни. «Здравствуй, начинаем урок...»

Здравствуй, наш дорогой учитель, будьте здоровы.

Уважаемая Клара Викторовна, Вам лучше всех известно, что такое цифра. Мы желаем Вам, чтобы количество прожитых Вами лет в Вас вызывало гордость, а во всех остальных – восхищение.

Желаем Вам здоровья, спокойствия, безмятежности и надежности.

Коллектив школы № 14  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ



# Замочек на счастье



Молодожены Евгения и Василий Поповы положили начало новой томилинской традиции: в день своего бракосочетания ветви кованого Дерева любви скрепили замочком на счастье.

Василий и Евгения с воодушевлением отнеслись к идее – в знак нерушимости своего союза укрепить замочек на Дереве любви и верности, не так давно установленном администрацией на территории нашего отделения ЗАГС.

Как считают молодожены, добрые символы, олицетворяющие любовь, нерушимость уз, верность слову, данному в столь значимый момент, – очень важны. Да и само время будет не властно над таким прочным свидетельством, как металлический замок, скрепивший две судьбы воедино. Как и положено, сначала молодых официально объявили мужем и женой, а затем они «сковали» свою любовь замочком на счастье.

Супруги Поповы с юмором восприняли тот факт, что в день бракосочетания не удалось найти в поселке миниатюрного замочка, поэтому «свидетель» их брачной церемонии выглядит довольно увесисто и солидно.

– Тем нерушимей наш союз! – заключили Василий и Евгения.

В свою очередь, мы – томилинцы – присоединяемся к этим словам и желаем молодым долгих и счастливых лет совместной жизни!

Динара ШАТИЛОВА  
Фото Юлии ЖМЫХОВОЙ

# Цветы и аплодисменты для мамы

На прошлой неделе принимали поздравления все мамы на свете. Но, бесспорно, особой благодарности и уважения были удостоены мамы многодетные. Поздравления от земляков принимала и Кира Евгеньевна Шишкина, которая в преддверии Дня матери стала героиней праздника, прошедшего в Томилинском отделении ЗАГС при поддержке администрации поселка.



Руководитель отдела № 3 Люберецкого управления ЗАГС Ю.А. Жмыхова для себя решила сразу: героями Дня матери в Томилино должны стать уроженцы поселка, скрепившие свою любовь семейными узами на томилинской земле и здесь же, в Томилино, продолжающие род рождением детей. Такой семьей и оказались Шишкины: папа Владимир Яковлевич, мама Кира Евгеньевна и их детки Яша, Маша, Нина и полуторамесячный Егорка.

Несмотря на ожидания присутствующих на празднике гостей – представителей администрации, депутатского корпуса, поселкового актива Союза женщин Подмоскovie, – увидеть семью в полном составе не довелось: Егорка остался с дедушкой дома, Яша не смог пропустить занятия в школе, Машу папа повез в Люберцы для участия в концерте, посвященном мамам...

Словом, в ответственный момент маме Кире пришлось опираться на поддержку семилетней Нины и, естественно, своей мамы – Ольги Александровны. Вот в таком, несколько «сокращенном», составе Шишкины и принимали поздравления земляков. В этот день для удивительно хрупкой и молодой мамы – Киры Евгеньевны Шишкиной – звучали теплые слова поддержки и пожеланий добра; именно для нее и ее деток администрация, Томилинский отдел ЗАГС и Союз женщин Подмоскovie подготовили подарки и цветы. И, конечно, много улыбок и аплодисментов, которыми выразили свое восхищение семье Шишкиных гости праздника.

НАШ КОРР.  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

Под таким девизом в первые дни декабря в Томилино стартует благотворительная акция, направленная на сбор новогодних подарков для детей с ограниченными физическими возможностями и ребят из малообеспеченных семей. Ее организаторы – активисты Томилинского молодежного клуба.

В преддверии новогодних праздников каждый ждет какого-нибудь чуда. Вот и решили томилинские юноши и девушки подарить маленьким землякам встречу с Дедом Морозом и внучкой его Снегурочкой. Но что за сказочные гости без сюрпризов и подарков? Поэтому молодые люди обращаются ко всем томи-

# Праздник – для всех!

линцам с просьбой принять участие в сборе новогодних подарков для детворы.

Если кто-то решит стать участником благотворительной акции, то подарок для ребенка может передать в Совет депутатов Томилино (пос. Томилино, ул. Гоголя, д. 19). А в дни новогодних каникул активисты местной молодежной организации возьмут на себя роль главных новогодних персонажей и отправятся по домам, в которых живут семьи, оказавшиеся в силу различных обстоятельств в трудной жизненной ситуации.

Ксения ПУШКАРЬ  
Фото Марины ГОЛОБОРОДЬКО





• Выше! Быстрее! Сильнее! •

# Урожайный сезон «Урожая»

Футбольный сезон 2013 года завершен. Томилинские футболисты и болельщики уже подвели его итоги: наши сборные заметно продвинулись вперед и заставили поволноваться соперников...



«Урожай-Томилино» (тренер В. Курюкин)

Сезон большого футбола позади. А значит, можно вспомнить самые яркие события и назвать имена игроков, которым любители кожаного мяча обязаны и зрелищной игрой, и незабываемыми ударами по воротам соперников, и серьезным рывком вперед.

В этом году томиллинский «Урожай» сыграл в чемпионате и Кубке района шестью командами: тремя детско-юношескими, молодежной, мужской (от 45 до 50 лет) и ветеранской (от 51 и старше).

Судя по тому, сколько болельщиков (очень разных возрастов) собралось на игры и с каким интересом следило за «вестями с футбольных полей», можно с уверенностью гово-

рить, что футбол в Томилино по-прежнему спорт № 1. Около 200 жителей поселка в возрасте от 8 до 60 лет – настоящие приверженцы игры. Ну а простых любителей кожаного мяча подчитать невозможно. И у каждого из них вызывают искреннее уважение спортсмены, представляющие наш, томиллинский, футбол в чемпионатах и турнирах как районного, так и областного уровней.

Не передать эмоций, которыми сопровождали болельщики упорную борьбу молодежной сборной за 3-е место! И нам эту победу, отвоюванную у сильнейших соперников, ребята подарили!

Надо пояснить, что эта команда в поселке

сформировалась меньше года назад из воспитанников нашего детско-юношеского клуба, объединил которых новый играющий тренер Василий Курюкин. Коренной томиллинец, он отлично зарекомендовал себя как тренер команды «Торпедо-Люберцы» на первенстве района среди мужских команд... Надо признаться, обидно как-то стало, что такой игрок и одновременно наставник приносит славу соседям. Поэтому и предложили Василию перейти на стадион «Урожай» в качестве тренера молодежной команды.

В. Курюкин раздумывать не стал: взялся за работу и быстро привил команде вкус к стремительной, комбинационной и остро атакующей игре, что импонирует любителям футбола, а игрокам позволяет уверенно чувствовать себя на поле.

И вот результат работы тренера и игроков: «Урожай-Томилино» стала третьей из 10 команд-участниц чемпионата, который, по мнению авторитетнейших знатоков футбола, считается серьезнейшим в Подмоскovie.

Необходимо отметить и ключевых игроков команды: капитан Роман Грибков, вратари Михаил Калачев и Сергей Свирин, защитники Евгений Прокофьев, Павел Сухов, нападающие Лев Тарапатов, Александр Максимов, полузащитники Руслан Яшин, Алексей Нервяткин,

Алексей Булкин, Алексей Афиногенов, Руслан Рыжков.

Знаковым для томиллинцев стал и чемпионат среди детских команд, в котором соперниками наших ребят были футболисты из городов Люберцы, Лыткарино, Котельники, поселков Красково, Малаховка, Октябрьский.

Юные футболисты тренера Владимира Курносова оказались действительно на высоте! До последнего тура уверенно шли к призовому месту, но... спортивная удача слегка подвела наших мальчишек, и стали они в итоге четвертыми. Результат, надо сказать, достойный!

Уверенно выступали мужская команда тренера Юрия Кондаурова и сборная ветеранов Виктора Цырульникова, который, кстати, в свои 65 лет продолжает выходить на поле.

Судя по растущей популярности футбола в Томилино, есть надежда, что в следующем сезоне команды порадуют нас красивой и результативной игрой. Тем более что администрация поселка делает все, чтобы условия для занятий спортом, и, в частности, футболом, соответствовали всем нормам и правилам. Только в этом году были построены спортивные площадки для учащихся школы № 17, во дворах дома № 1 в мкр. «Птицефабрика» и № 9 А, корп. 10 по ул. Гаршина. А мини-стадион на ул. Пионерская позволяет охватить серьезными занятиями футболом всю северную часть Томилино. Прекрасным подарком любителям спорта стали и новые трибуны на стадионе «Урожай». Благодарностью местным властям, уверен, станут новые спортивные достижения и громкие победы. Ведь мы живем в Томилино и, значит, должны быть первыми.

Владимир ЖИГАРЕВ

## Болеем за наших!

В настоящее время команда тренера Василия Курюкина «Урожай-Томилино» участвует в чемпионате любителей футбольной лиги (ЛФЛ) первого дивизиона первенства Москвы юго-восточного округа. За 14 туров, которые отыграли наши ребята, «Урожай» закрепился на 3-м месте.

Учитывая, что в первенстве участвуют 18 команд, можно смело говорить, что томиллинские футболисты на высоте!

А мы верим в нашу команду! Желаем игрокам спортивной удачи, красивых голов и неоспоримых побед!



Для томиллинских любителей футбола октябрь стал знаменателен тем, что впервые за историю спортивной жизни поселка детская команда «Урожай» поднялась на четвертую строчку таблицы первенства Люберецкого района среди детских команд 2002-2003 г.р.

Впрочем, впервые в этом сезоне для команды оказалось не только 4-е место в районном первенстве...

Стать четвертыми из девяти команд на первенстве района – такой результат у нас впервые, и это достойный результат!

Впервые команда одержала девять побед. Впервые сразу семь побед с крупным счетом. Впервые наши мальчишки забили 47 мячей – это второй (после чемпиона – ДЮСШ «Лыткарино», у которых 76 мячей) показатель в первенстве! Впервые в девяти играх не пропустили голов. И, если взять результат команды-чемпиона г. Лыткарино, то мы впервые вышли на 3-е место по разнице забитых и пропущенных мячей 47:8.

Впервые в этом сезоне у команд-лидеров отбирали очки, завоевывая авторитет на футбольных полях!

Могла ли наша команда сыграть лучше? Да! Есть несколько моментов, которые отрицательно сказываются на игре мальчишек. Это пропуски тренировок по вине родителей. Во-первых, каждую пятницу многие мамы и

## В трех шагах от победы



«Урожай-Томилино» (тренер В. Курносов)

папы увозят ребят на дачи; а в пасмурные, дождливые дни не отпускают на тренировку. Во-вторых, в девяти из 16 игр первенства сказались отсутствие одного или двух основных футболистов; у нас мало хорошо подготовленных игроков одного года рождения. Например, за 2002 г.р. играют четверо ребят

2003 г.р. И, в-третьих, основной минус: дисциплина в команде оставляет желать лучшего. Думаю, как только общими усилиями исправим минусы на плюсы, играть сможем намного лучше. А пока, не буду скрывать, томиллинцам не хватает одного-двух шагов до призового места. Условия для занятий

наших детей администрация Томилино создает прекрасные!

В подготовительный период (осень-зима-весна) занятия проходят в спортивном зале и на великолепном футбольном поле стадиона на территории гимназии № 18. За что от жителей поселка огромное спасибо Главе И.Н. Дворникову, его заместителю Г.А. Мушанову, директору гимназии № 18 А.Н. Третьяковой.

В весенне-летне-осенний период в распоряжении команды зеленый газон стадиона «Урожай» – одного из лучших в Люберецком районе. Работники стадиона во главе с директором В.К. Жигаревым прикладывают максимум усилий для создания хороших условий для томиллинских любителей футбола. Результат этой работы – 3-е место мужской команды в первенстве Люберецкого района.

За прошедший футбольный сезон я как тренер благодарю каждого своего воспитанника: вратарей Данилу Межевого, Константина Никишова (забил два гола в играх), капитана Влада Спинёва (11 голов), лучшего полузащитника Ивана Дорошенко (8 голов), помощника капитана Данилу Конкина (4 гола), атакующего защитника Сергея Шалунова (4 гола), Дмитрия Вилкова (4 гола), Матвея Дубкова (открыл сезон, 7 голов), Александра Митина (3 гола), Ивана Манекина (3 гола), Никиту Сибира (1 гол). А помогли команде Павел Туманян, Евгений Торопов, Данила Плисов.

В настоящее время у команды обычные тренировочные будни: ребята готовятся к будущим победам.

Владимир КУРНОСОВ,  
тренер ДЮСШ «Урожай»





Томилино, ул. Гоголевская, начало XX века

От всех, кто любит Томилино и хочет внести свой вклад в историческую летопись поселка, мы ждем воспоминаний о замечательных предках и их жизни, о родовых старинных дачах и их домочадцах. Нам всем будут интересны истории, о которых, возможно, напоминают пожелтевшие от времени фотографии в семейных альбомах, вырезки из газет, уникальные свидетельства людей старшего поколения. Мы надеемся, что сообщая мы сможем открыть много нового в истории своей малой Родины и узнать имена людей, которыми должны гордиться. Если вам есть чем поделиться со своими земляками, то напишите или позвоните в редакцию газеты «Томилинская Новь».

Улица Гоголевская, как и Пушкинская, входит в четверку первых поселковых улиц. Как раз здесь землевладелец Клавдий Томилин и выстроил свои первые дачи, положив начало основанию будущего поселка. Одна из них, как предполагают краеведы, располагалась на месте нынешней школы № 14. (В годы советской власти эти постройки, как, впрочем, и дома других владельцев, были отданы под различные учреждения или превращены в коммуналки. Как следствие – варварское обращение и полное уничтожение.) Возможно, изображение улицы, которое дошло до наших дней на сохранившейся открытке, сделано со стороны станции (судя по рельефу местности, с правой стороны). Вероятно, что справа – овраг, по которому в весеннее время текли ручьи. (И в наши дни можно проследить направление овражка: ул. Никитина у дома № 4 – водопропускная труба под железной дорогой – ул. Коляцова (где стоянка) – перед школой № 14 – Парк им. Лапса вдоль ул. Гмайнера – водопропускная труба под железнодорожной платформой – ул. Жуковского – ул. Плеханова – низина в Большом парке – р. Пехорка.) С правой стороны мы видим керосиновый фонарь, а в центре – керосинокалильный фонарь. Разумеется,

автор картины, которая легла в основу открытки, ставил себе цель показать не фонари, а общий вид улицы Гоголя. Но, сам того не подозревая, оставил нам уникальное свидетельство того, как благоустроивался дачный поселок Томилино, и даже дал возможность поразмышлять, в какие годы прошлого столетия он так выглядел. Если окунуться в историю освещения российских улиц, то можно найти свидетельства, что керосинокалильные фонари начали появляться на исходе первого десятилетия XX века. Причем на смену своим старшим собратьям – керосиновым – они пришли сначала в столицах и крупных городах, потом мода на них докатилась до провинции. Учитывая близость Томилино к Москве, можно предполагать, что застройщики позаботились о том, чтобы такие фонари появились и в их дачном местечке. А зная, что люди, имеющие дачи на ул. Гоголя, были состоятельными, осмелимся высказать мысль, что и фонари современные они завезли примерно в то же время, когда те стали устанавливаться по Москве. На открытке мы видим соседство фонарей двух видов: старый простенький столб с металлическим «скворечником» еще не убрали, но между тем уже занял свое

# Все та же улица, но всё не в тех масштабах...

место столб новый, деревянный и вдвое выше, венчает который длинный, изогнутый плавным завитком кронштейн с блоком. Через блок был перекинут стальной трос, и, крутя рукоятку особого ключа, входящего в паз коробки, подвешенной на столбе внизу, фонарщик теперь спускал оттуда, с высоты, необыкновенное чудо техники – новый фонарь, керосинокалильный.

Безусловно, улицу это «чудо» освещало несравненно ярче, охватывая большую территорию.

Как правило, такие фонари устанавливали на площадях и перекрестках.

План улицы Гоголя, видимо, ориентирован на деревню Хлыстово. Изначально именем Гоголя имено-

вался только отрезок от платформы до улицы Гаршина, а дальше шла просто дорожка до Хлыстова, к часовне. Это уже при советской власти дорожка стала продолжением улицы и начала тоже именоваться Гоголевской. Предположительно, к 1940 году, как и улицу Пушкинская, ее заложили камнем. И из внутрипоселковых эти улицы превратились в транспортную артерию (остальные улицы, за исключением Гаршина, долгие годы будут оставаться грунтовыми).

**Михаил МИХАЙЛОВ**  
Открытка предоставлена  
Музеем культуры и истории  
пос. Малаховка



ул. Гоголя, 2013 год

## Официально

**СООБЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ**  
(в соответствии со статьей 46 Градостроительного кодекса Российской Федерации от 29.12.2004 г. № 190-ФЗ (с изменениями и дополнениями), Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления» от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ, решением Совета депутатов муниципального образования поселок Томилино от 16.06.2006 г. № 10/2 «Об утверждении Положения о порядке проведения публичных слушаний и учета мнения граждан при осуществлении градостроительной деятельности на территории муниципального образования поселок Томилино Люберецкого района Московской области»)

(Публикуется повторно)

Администрация муниципального образования городское поселение Томилино Люберецкого района Московской области извещает о проведении публичных слушаний, которые состоятся 04.12.2013 г. в 15:00 в здании администрации городского поселения Томилино по адресу: Московская область, Люберецкий район, пос. Томилино, ул. Пушкина, дом 9-9 а по «Проекту планировки территории под размещение жилого комплекса и реконструкцию здания общественного назначения на участке по ул. Гаршина, д. 3 в пос. Томилино городского поселения Томилино Люберецкого района Московской области» на смежных земельных участках: общей площадью 4523 кв. м, кадастровый номер 50:22:0040106:25, общей площадью 1943 кв. м, кадастровый номер 50:22:0040106:3144, общей площадью 3028 кв. м, кадастровый номер 50:22:0040106:3143, общей площадью 5136 кв. м, кадастровый номер 50:22:0000000:97056, общей площадью 1672 кв. м, кадастровый номер 50:22:0040106:15, общей площадью 1728 кв. м, кадастровый номер 50:22:0040106:16, общей площадью 740 кв. м., кадастровый номер 50:22:0040106:26 с местоположением: Московская область, Люберецкий район, пос. Томилино, ул. Гаршина, д. 3, арендуемых ООО «Вторая ипотечная компания».

Приглашаются все желающие и заинтересованные лица принять участие в публичных слушаниях.

Участники публичных слушаний в срок до 2 декабря 2013 г. представляют свои предложения и замечания, касающиеся вышеуказанного вопроса.

С материалами Проекта планировки можно ознакомиться в Управлении архитектуры и градостроительства администрации городского поселения Томилино по адресу: пос. Томилино, ул. Потехина, дом 12, каб. 4 по рабочим дням с 15:00 до 17:00, телефон для справок 8(495) 557-43-55.

Администрация муниципального образования  
городское поселение Томилино

## ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

12 декабря 2013 года пройдет общероссийский день приема граждан.

Личный прием граждан будут вести заместители Главы администрации городского поселения Томилино по адресам: ул. Пушкина, д. 9-9 а и ул. Гоголя, д. 48 с 12:00 до 20:00.

**При себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.**

Общественная приемная уполномоченного представителя Президента РФ по пос. Томилино находится по адресу: **пос. Томилино, ул. Гаршина, дом 9 А, корп. 8 (помещение Совета ветеранов).**

**Дни приема:** понедельник и вторник с 15:00 до 17:00.

**Прием жителей мкр. «Птицефабрика» ведется в ДК «Птицефабрика» после предварительной записи по телефону 8 (495) 557-07-15.** Записаться можно в понедельник или вторник с 15:00 до 17:00.

**Уполномоченный представитель Президента РФ по пос. Томилино – Тамара Сергеевна ЗАЯКИНА.**

Администрации городского поселения Томилино на постоянную работу требуется **СПЕЦИАЛИСТ С ОПЫТОМ ЭКСПЛУАТАЦИИ АВТОМОБИЛЬНОЙ ТЕХНИКИ, ОРГАНИЗАЦИИ ДОГОВОРНОЙ РАБОТЫ И ЗНАНИЕМ ОХРАНЫ ТРУДА.**

Образование высшее. Мужчина от 30 лет.

**Резюме принимаются по e-mail: adm-tomilino@mail.ru**  
**Справки по телефону 8 (495) 557-52-27**



## МАЛЫШИ, РОДИВШИЕСЯ В СЕНТЯБРЕ И ОКТЯБРЕ 2013 ГОДА

Злата Тушева – 2 сентября, Ольга Зайцева, Анастасия Кузнецова, Ульяна Акашкина, Всеволод Акашкин – 6 сентября, Валерия Антоненкова – 7 сентября, Ульяна Степанова, Савелий Аликин – 8 сентября, Дарья Левченко – 10 сентября, Дмитрий Кирсанов – 12 сентября, Денис Егоров – 13 сентября, Кирилл Лушин – 15 сентября, Михаил Перевалов – 18 сентября, Валерия Михалевская, Андрей Батурич – 19 сентября, Максим Титов – 20 сентября, Ярослав Куликов, Павел Нестеров – 22 сентября, Юлия Яковлева – 24 сентября, Елизавета Павловская – 1 октября, София Осипова, Гордей Рыбаков, Егор Шишкин – 2 октября, Василиса Решетько, Варвара Решетько – 3 октября, Лев Королев – 4 октября, София Дзабахидзе – 7 октября, Ангелина Попкина, Мария Сергеева, Милена Буруян – 8 октября, Виктория Осипова, Софья Наумова, Эрдём Кекеев – 10 октября, Данила Кручинин – 14 октября, Екатерина Якушева – 15 октября, Яромира Тульчинская – 17 октября, Анастасия Иванова, Елисей Королев – 18 октября, Александра Кудисова – 19 октября, Валерия Ерофеева, Юрий Ермишкин – 21 октября, Вероника Герасимова – 24 октября, Алексей Аникьев – 25 октября, Алиса Батальман, Лариса Сургуладзе, Екатерина Клипачева – 29 октября.



# «Авторевю по-томилински»

Подобной встречи любителей демонстрировать искусство вождения автомобиля и смотреть, как это получается у других, в Томилино еще не было. И вот благодаря Томилинскому молодежному клубу администрации поселка и настоящим асам автоспорта они оказались не только зрителями, но и участниками так называемого «скоростного маневрирования».

«Авторевю по-томилински» собрал несколько десятков настоящих почитателей быстрой, но безопасной езды. Соревнующиеся блистали мастерством, получили дельные советы от профессионалов, присутствовали на мастер-классе самого Александра Семеновича Лазарева – легендарного мастера спорта Советского Союза по автоспорту.

Как смогли убедиться гости автошоу, скорость, ловкость и маневренность далеко не всегда заслуга признанных спортивных автомобилей-красавцев. Среди победителей предстали и иномарки среднего класса, и отечественные «семерки» и «пятерки», и даже... трогательный фургончик-«каблучок». В окружении молодых людей и их брутальных «железных коней» изящно выглядела единственная участница – Елена Шлепнева, которая достойно прошла дистанцию и получила титул «автоледи».

А настоящим мужчинам-автоспортсменам, которых, к слову, было более 20 человек, до победы предстояло пройти дистанцию за кратчайшее время и с минимальным количеством штрафных очков. Лучших определяли по кате-

гориям: автомобили с передним, задним или полным приводом. Ими стали:

- 1-е место: И.С. Каулин, В.С. Молотов, М.И. Дмитриев
- 2-е место: А.С. Лазарев, В.А. Гуркин, Р.И. Кавков
- 3-е место: В.А. Хорошев, М.М. Бокарев

Победители были награждены грамотами и памятными кубками.

Для соревнования, которое проводится впервые, это достойные результаты, и организация мероприятия была на уровне! Особая благодарность Игорю Николаевичу Дворникову, Главе Томилино. Вызывает уважение, что он поддерживает все положительные начинания поселковой молодежной организации, – подытожил торжественную церемонию награждения участников «Авторевю по-томилински» авторитетный автогонщик А.С. Лазарев.

В свою очередь, руководитель Томилинского молодежного клуба Павел Львович Клопов



заверил, что активисты клуба и впредь будут объединять подростков и молодых ребят интересными мероприятиями, полезной деятельностью. А также – пропагандировать здоровый образ жизни и призывать остальных заниматься физкультурой и спортом.

Мы стремимся убедить молодых людей, что дух единоробства и в то же время объединяющее командное начало очень важны. А попытка выразить себя в увлечениях и присутствии им азарт, кураж – в хорошем смысле – не только возможны, но и необходимы, – подчеркнул П.Л. Клопов.

Председатель Молодежного клуба Томилино

также прокомментировал, что премьерное мероприятие – «авторевю» – оказалось востребованным; поэтому подобные турниры будут проходить с периодичностью два раза в месяц. И призвал юношей и девушек принимать участие в мероприятиях, проводимых молодежным клубом, а также активнее присоединяться к сообществу неравнодушной молодежи Томилино.

А участники первого «Авторевю по-томилински» заверили, что в следующих соревнованиях они не только примут участие, но и завоюют кубок чемпионов!

Динара ШАТИЛОВА  
Фото Валентины ЛОСЕВОЙ

**Прием заказов на корпоративные мероприятия и резервирование столиков**  
**тел. 8(963)776-47-47, 8-(916)415-71-12**

*Приглашаем Вас встретить Новый Год вместе с Барракудой!!!*

**2014**

[www.barracuda-eda.ru](http://www.barracuda-eda.ru)

**КОМИТЕТ ПО ЦЕНАМ И ТАРИФАМ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

РАСПОРЯЖЕНИЕ 22.10.2013 года № 124-Р

Об установлении тарифов на питьевую, горячую воду и в сфере водоотведения для организаций водопроводно-канализационного хозяйства и организаций, осуществляющих горячее водоснабжение

В соответствии с Федеральным законом от 07.12.2011 г. № 416-ФЗ «О водоснабжении и водоотведении», Постановлением Правительства Российской Федерации от 13.05.2013 г. № 406 «О государственном регулировании тарифов в сфере водоснабжения и водоотведения», Положением о Комитете по ценам и тарифам Московской области, утвержденным Постановлением Правительства Московской области от 01.11.2011 г. № 1321/46, и на основании решения Правления Комитета по ценам и тарифам Московской области (протокол от 11.10.2013 г. № 27):

Установить тарифы на питьевую воду и в сфере водоотведения для организаций водопроводно-канализационного хозяйства согласно приложению № 1.

Установить тарифы на горячую воду в закрытой системе горячего водоснабжения для организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, согласно приложению № 2.

Наименование строки 126 Тарифов на горячую воду в

закрытой системе горячего водоснабжения для организаций, осуществляющих горячее водоснабжение, установленных Распоряжением Комитета по ценам и тарифам Московской области от 17.05.2013 г. № 47-Р «Об установлении тарифов на горячую воду для организаций, осуществляющих горячее водоснабжение», дополнить словами: «(за исключением потребителей на территории микрорайонов Городок, Старопавловский городского поселения Павловский Посад Павлово-Посадского муниципального района Московской области, получающих тепловую энергию, производимую котельной, расположенной по адресу: г. Павловский Посад, ул. Городковская, 73 «А», корпус 30)».

Настоящее Распоряжение вступает в силу в порядке, установленном законодательством Российской Федерации.

**Председатель комитета по ценам и тарифам Московской области**

Приложение № 1 к Распоряжению комитета по ценам и тарифам Московской области от 22.10.2013 г. № 124-Р

**Тарифы на питьевую воду и в сфере водоотведения для организаций водопроводно-канализационного хозяйства**

Наименование муниципальных образований и организаций водопроводно-канализационного хозяйства	Вид товара (услуги)	Тарифы (руб./м <sup>3</sup> ) <sup>1</sup>	Тарифы (руб./м <sup>3</sup> ) население <sup>2</sup>
		по 31.12.2013	по 31.12.2013
Муниципальные районы - Люберецкий			
Городское поселение Томилино			
МУП «ТКК»	питьевая вода	21,85	25,78
	водоотведение	26,40	31,15

**Примечание:**

1. Налог на добавленную стоимость (НДС) не учтен и взимается дополнительно.
2. Налог на добавленную стоимость (НДС) учтен.

**В НОЯБРЕ ОТМЕТИЛИ ЮБИЛЕИ**

Прасковья Григорьевна САВОСЬКИНА, Мария Львовна КУТОВА, Анна Сергеевна ЧИБИСОВА, Кузьма Васильевич СЕМЕНОВ, Александра Васильевна КАВКАЕВА, Лидия Семеновна ДУБРОВСКАЯ, Прасковья Петровна ТЮЛИНА, Екатерина Андреевна НОВИКОВА, Екатерина Николаевна РЯБОВА, Николай Иванович ДОЛМАТОВ, Владимир Михайлович ЮДИН, Мунавара Зинатовна АХМАДИЕВА.

Дорогие наши ветераны!

Мы – томилинцы – гордимся тем, что у нас есть уникальная возможность жить и трудиться рядом с такими людьми, как вы. Патриоты, неутомимые труженики, настоящие герои нашего времени, вы, несмотря на свои преклонные годы, по-прежнему остаетесь на передовой, искренне переживаете за судьбу своей Родины и так же, как прежде, стремитесь делать все, чтобы она процветала. Спасибо вам за все. Мы хотим пожелать, чтобы вас не подводило здоровье, чтобы каждый день приносил ощущение радости и счастья, чтобы близкие радовали вас своим вниманием, заботой, теплом.

**С уважением, администрация, Совет депутатов и Совет ветеранов Томилино**

**ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ В ПОС. ТОМИЛИНО ТРЕБУЮТСЯ:**

- ВОДИТЕЛЬ кат.В. 3/п договорная.
- УКЛАДЧИЦА. 3/п 26 000 руб.
- ПОВАР. 3/п 25 000 руб.
- ТОРГОВЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ 3/п от 60 000 руб.

Бесплатное питание, оформление по ТК РФ. Приглашаем граждан РФ. Граждан СНГ с разрешением на работу.

**8 (495) 978-96-95**

**УПРАВЛЕНИЮ ЖКХ АДМИНИСТРАЦИИ г.п. ТОМИЛИНО**

**ТРЕБУЕТСЯ НА РАБОТУ СПЕЦИАЛИСТ**

с высшим образованием, стажем работы не менее 5 лет, желательно в системе государственной или муниципальной службы; коммуникабельный, мобильный, со знанием компьютера на уровне уверенного пользователя. Резюме направлять по электронному адресу: [gkh-tomilino@mail.ru](mailto:gkh-tomilino@mail.ru)

• Правопорядок •

## Цех прикрыли, нелегалов депортировали

Томилинские полицейские с сотрудниками Федеральной миграционной службы продолжают очищать территорию поселка от нелегальных мигрантов, а лиц, привлекающих к работам выходцев из стран ближнего зарубежья, привлекать к ответственности по ст. 322.1 УК РФ «Организация нелегальной миграции».

На прошлой неделе правоохранители побывали в кондитерском цехе ООО «Чико», работавшем на территории бывшего Томилинского завода полупроводниковых приборов (ТЗПП). В результате рейда 30 старбайтеров были доставлены в отдел для выяснения их личности, цех – закрыт, а предприимчивый владелец «Чико» скоро предстанет перед судом за организацию нелегальной миграции.



Как прокомментировали происходящее в томилинской администрации, такие рейды в поселке будут проходить регулярно.

**НАШ КОРП.**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Москве и Московской области. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 50-1049 от 5 июля 2011 г.

Учредитель: администрация городского поселения Томилино. Главный редактор И. Rogozina, корректор М. Кузина, компьютерная верстка Д. Крюк. Газета распространяется бесплатно. Адрес редакции: 140070, Московская обл., Люберецкий р-н, пос. Томилино, ул. Гоголя, 19. Тел. 8 (495) 557-64-33. E-mail: [tomnov@mail.ru](mailto:tomnov@mail.ru)

Отпечатано в ООО «ВМГ-принт» с электронной версии редакции. МО, г. Подольск, ул. Комсомольская, дом 1. Телефон 8 (495) 780-01-89. Тираж 10 000 экз., 2 п.л., А-3. Заказ № Время подписания номера в печать по графику в 15:00. Номер подписан 28.11.2013 г. в 15:00. При перепечатке материалов ссылка на газету обязательна. Рукописи, присланные в редакцию, не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. Мнение авторов публикаций может не совпадать с мнением редакции.